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ATTI ASSEMBLEARI                                                                    VIII LEGISLATURA 

 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

  ANTIMERIDIANA DEL 20 GENNAIO 2009, N. 129 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE     RAFFALE BUCCIARELLI 

Consiglieri Segretari  Michele Altomeni e Guido Castelli 

 
Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

Alle ore 10,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 
dell’Assemblea  legislativa.  

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 317 dei consiglieri Procaccini e Brandoni “Strage striscia di Gaza”; 

• MOZIONE N. 318 dei consiglieri Comi, Romagnoli, Giannini, Ricci, D’Anna, Viventi, Lippi, Mollaroli, 
Mammoli, Capponi, Sordoni, Giannotti, Cesaroni, Tiberi, Brini, Ciriaci, Binci, Rocchi, Massi, Luchetti, 
Benatti, D’Isidoro e Ortenzi “Promozione della pace in medio oriente” 

     (abbinate ai sensi dell’art. 119 del R.I.) 

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che è stata presentata ed acquisita agli atti una 
proposta di risoluzione, relativa all’argomento trattato, a firma di consiglieri Procaccini, Santori e Comi e la 
pone in votazione, dopo aver dato la parola ai consiglieri Santori e Procaccini. L’Assemblea legislativa 
approva all’unanimità la proposta di risoluzione, nel testo che segue: 

“ L’ASSEMBLEA  LEGISLATIVA DELLE MARCHE 
 

RITENUTO che 
 
- l’annoso conflitto in Medio Oriente deve risolversi con il riconoscimento del principio, ribadito dalla 

comunità internazionale  e dall’Onu, “due popoli, due stati”; 

- tale obiettivo si concretizza solo con un impegno reale delle istituzioni internazionali e diplomatiche; 
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- occorre non rassegnarsi alla guerra, ma fermarla, poiché il sempre crescente numero di vittime favorisce 
l’odio, l’oltranzismo, fecondo terreno del terrorismo internazionale; 

-  dopo le decisioni israeliane di unilaterale cessate il fuoco e l'annuncio di sospensione delle attivita' 
militari di Hamas serve adesso una tregua vera, duratura e sicura; 

- non è possibile dilazionare a un tempo indefinito la ripresa di un percorso negoziale di pace, 
 

CHIEDE AL GOVERNO ITALIANO 
 
di assumere, insieme ai partners europei, tutte le responsabilità necessarie a contribuire concretamente alla 
tregua, all'azione umanitaria, al processo di pace, al riconoscimento del principio “due popoli, due stati”; 
 

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE DELLE MARCHE 
 

a dichiararsi disponibile a offrire assistenza ai profughi, vittime della guerra nella striscia di Gaza; 
 
a sollecitare la comunità internazionale a mettere in campo tutte le misure e le risorse necessarie per garantire 
il rispetto della tregua e perché venga varato subito un vasto programma di aiuti umanitari per le popolazioni 
civili; 
 
a sollecitare il Governo affinché usi tutta la sua influenza politica per promuovere subito la ripresa del 
processo di pace e il riconoscimento del principio “due popoli, due stati”.  
 
 
          
        IL PRESIDENTE     
       Raffaele Bucciarelli 
 
 
 

       I CONSIGLIERI SEGRETARI 

       Michele Altomeni 

       Guido Castelli 


